

Date of Sermon: 2010年五月30日

## 我信身體復活(三)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

### 經文

腓立比書3:17-21節：「弟兄們，你們要一同效法我，也當留意看那些照我們榜樣行的人。因為有許多人行事是基督十字架的仇敵。我屢次告訴你們，現在又流淚的告訴你們，他們的結局就是沉淪；他們的神就是自己的肚腹。他們以自己的羞辱為榮耀，專以地上的事為念。我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。」

### 前言

這幾週的主題是「我信身體復活」，主要經文是腓立比書3:17-21節。這是一段鮮少被題及與解釋，但又是極其重要的經文，因這幾節經文告訴我們，我們將來得榮耀或得羞辱乃取決於今日在世的作為與選擇。這幾節經文給了那些只願意相信「信耶穌，得永生」，卻不願意繼續追求真理的基督徒一記當頭棒喝。

### 「一同效法我」

上週，我們講解保羅所說，「**你們要一同效法我，也當留意看那些照我們榜樣行的人。**」這「**一同效法**」真是一句美麗的話，然主耶穌這簡單命令在教會中卻是執行困難。踽踽獨行的人或可效法保羅，但要人人一同效法保羅，那真是比登天還難，在今日只專注自己的時代中，幾乎是不可能的任務。為什麼會這樣？

### 無一同效法，則無天堂路

現在的世界可說是「天涯若比鄰」的世界，我們很容易接觸到不同文化的人，也在接觸的交談相處中，發覺這世界文化殊異之大，社群之廣。文化雖不同，彼此倒可以禮相待，且可言談歡喜，但僅至於此。若要進一步地天天生活在一起，因著每一社群皆有其特殊相處模式，適應瞭解該社群之行為模式與特性實屬必要。簡單地說，天天共同生活須以文化為之。因此，我們聽到如「中華文化」，「歐美文化」，「企業文化」，「學校文化」，「官場文化」…等等，也聽過「換了座位，就換了腦袋」之語，這乃因不同階層導致不同的行為模式之故。

保羅要我們一同效法他，這「一同」必產生教會特有的文化，基督徒便在這特有的文化下彼此共同生活。然而，因基督救恩的普世性，使得基督徒是多元多樣多方的，而人傾向喜愛與自己氣味相投的人聚集一起，因為可以彼此以共同語言來談談說笑。因此，基督徒選擇教會便以他的「喜歡」做出發點，教會也將背景相同，年齡相當編成小組來滿足基督徒這方面的需要。

但是，基督徒或教會這「一同」的作為與保羅所講的「一同」卻是大相逕庭，因為基督徒從來不問他所選的那教會是否效法保羅，是否留意看那些照使徒們榜樣行的人。我們要知道，保羅的「一同」乃是為天上生活作先期準備。說得明白一點，基督徒若沒有保羅所言的教會生活，則沒有將來實質的天上生活。可想而知地，這事是極為重要，而教會在這方面的責任是責無旁

貸的，為要使會眾可無障礙的生活在天上。輕乎此事的教會，其後果不可謂不重！所以，無論是長執，或是會眾，都當謹慎注意這事，而這適時的提醒對我們教會的建立有莫大的幫助。

### 何謂效法保羅？

每一基督徒(包括牧者與會眾)都當效法保羅，因這是主耶穌在聖經裏的命令。但，我們絕不可能效法使徒行傳的保羅作旅行佈道，也絕不可能效法受啟示的使徒保羅以寫下聖經。那麼，何謂效法保羅，而這樣的效法是每一個基督徒都可做到的？一個效法保羅的人必是教義與生活兩方面和諧的人：他在教義方面須知，人墮落的事實，神人二性的基督死在十架上解決了人的墮落，上帝賜信心使罪人蒙基督之十架救恩；在生活方面則須，以認識主基督耶穌為至寶，竭力追求以得著基督所要他得的，以及學會無論在甚麼景況都可以知足。

### 牧者心

有了以上導引之後，教會上下就必須同心合意地朝這方向行。然而，作為教會領袖的還須更進一步地效法保羅那牧者的心，「屢次流淚地」告訴會眾這些教義與生活的內容。牧者這樣屢次流淚的情感就好像他的手正一直拉著站在萬丈深淵旁的會眾，若一鬆手或稍不注意，會眾就會跌入深淵，永不回來。牧者當深深知道，他若不持續地告訴會眾這些教義與生活，他們的結局就是沉淪。

當然，牧者自己要在這教義與生活上建立榜樣，全然相信聖經是上帝的話。若牧者不知效法保羅對牧者何意，他必無如保羅之牧者心，口中也必不傳基督十架救恩。若會眾也不知「效法保羅」對會眾何意，也就不願耳聽基督十架救恩，深怕自己為教會多做些什麼，也不期望牧者有如保羅之牧者心腸。牧者與會眾若不能「一同效法」保羅，基督十字架的仇敵必在教會裏有操弄的空間，使得教會上下不在「一同」的合一中。

### 一同留意那效法保羅的人

保羅的下一句，「**也當留意看那些照我們榜樣行的人**」，這話的份量不輸前一句「**你們要一同效法我**」，因這句話毫不留情面地責備今日教會與基督徒。對基督徒而言，他必須要參加效法保羅的教會，否則必走在基督仇敵的道路上。有些基督徒不明此理，以為躲在不講基督十架信息的教會裏亦可全身而退，不受責備。然，這句話卻是大大地責備這些駝鳥基督徒。

對教會而言，教會歷史中必有可效法的榜樣，使以後的教會從中學習，因為當時已經有些人照保羅的榜樣行，而這些人必是基督的教會。這樣，今日教會就必須回答，到底她正在效法歷史上那個教會？這是每間教會必須清楚向會眾交付的事，也是每間教會必須對歷史(無論以前或以後)交待的事。如果某教會說，由於過去教會有太多的錯誤與紛爭，所以她正在成立一間創新的教會，是歷史上未曾有過的教會；或者有的說，我們不要走西方的路線，所以應該要建立一間有中華文化特色的教會。這些說詞皆違背這節聖經，而事實顯明，這些教會正走在錯誤的道路上而不自知。看看靈恩派教會或召會，不都是陷在這樣的泥沼中而無法自拔。

當我們越明白這句話之意，越發覺上帝偉大的智慧。保羅寫腓立比書時，已經有許多人是基督十架的仇敵；若那使徒時代已如此，爾後沒有使徒在世的時代不是更變本加厲，仇敵能力更甚於前！然而，當教會歷史已有效法的典範，爾後的教會就可效法的對象，有所本地跟著那些效法保羅的教會走在同一條路上，這樣才不會失腳。

### 關於合一

許多基督徒與教會皆認為走歸正福音路線的人是破壞合一的壞份子，好像只有這教會最歸正，其他人則不。暫且不去評論說這話之人的無知(因歸正是Reformed之意，歸正福音教會乃是效

法改教家與清教徒的教會), 我們卻反問這些指責我們的教會, 他們是否效法保羅, 努力傳揚基督十架的福音? 若他們的講台或教會文件對此信息乏善可陳的話, 他們又有何資格指責我們?

親愛的弟兄姐妹, 我們乃遵守使徒的教訓, 效法保羅, 與留意那些效法保羅的人, 我們不須妄自菲薄。我們當自重, 謹守長子的名份。我們教會無論多麼小, 多麼窮, 絶不與當今極端靈恩派有所瓜葛。若我們還奢望那些在其間聚會的人可以在其中改變行事的路, 那我們就是錯用情感, 也將遭致上帝的責備。當然, 若他們肯離開歸入我們, 我們也應理當張開雙手歡迎他們。

## 仇敵的特徵

上帝為何啓示保羅至此, 要我們一同效法他? 因為我們若不效法保羅, 則會成為保羅所說「許多人」的一份子。請注意, 效法保羅與耶穌所說羊聽主的聲音是不衝突的, 因效法保羅的人必知聖經所啓示的基督, 也必聽主耶穌的聲音。保羅將「**許多人**」的特徵寫明出來, 他們外在的表現是「**基督十字架的仇敵**」, 內裏的性情是「**他們的神就是自己的肚腹**」, 「**他們以自己的羞辱為榮耀**」, 「**專以地上的事為念**」等三大表現。保羅說, 這許多人將來的結局就是沈淪。我將先講「**他們的結局就是沉淪**」, 後再講這許多人的特徵。

## 他們的結局就是沉淪

沈淪, 即*destruction*, 保羅說教會裏有人終究會滅亡。這樣最後審判性的話語居然出自人的口中, 實令人驚訝。在這不題罪, 地獄, 審判, 只願相信上帝是愛的世代, 聽到這樣的話更是令他們無法置信, 以致有些人便降低這字的強度, 說保羅指的這些人終不至於下地獄。如果聖經裏沒有人是沈淪的, 那麼或許就沒有滅亡一事, 然聖經明明記終有不得救的人, 我們就不須迴避這令人不悅的事。簡單一句話, 沈淪就是沈淪, 不須硬解它不是沈淪(*destruction*)。

新約聖經除明記猶大是滅亡者之外, 最明顯的例子就是要殺耶穌的猶太人。現在, 讓我們先看這些猶太人為什麼是滅亡的, 好讓我們除去教會裏不會有滅亡人的迷思。猶太人親眼看耶穌作事, 親耳聽耶穌說話, 但他們卻不信他。約翰福音第九與第十章分別記他們不信則看不見, 不信則聽不見的事實。在第十章中, 猶太人一直逼問耶穌, 要他說他是誰, 但耶穌在傳道過程中未向猶太人明說他的身份, 這令我們深思。耶穌一方面說, 他的羊聽他的聲音, 另一方面卻不明說他是誰, 這其中道理何在?

耶穌對猶太人不明說他是誰的原因在於, 猶太人有舊約聖經。他們擁有舊約聖經, 却不能從其中看到耶穌是誰, 即便耶穌明說他是誰, 他們依舊還是不信他。更甚者, 有舊約聖經的猶太人居然心生殺耶穌之念。各位想想看, 猶太人殺死賜他們生命的主, 他們的滅亡豈不實哉!

這些猶太人滅亡的實際也證實今日教會某些人滅亡的實際, 因為這些人藐視聖經, 不認為聖經是上帝的話, 是上帝全然的啓示, 心想著從聖經之外找到耶穌。我看到今日教會突然很喜歡解釋舊約聖經, 但是卻鮮少在他們的講道中題到耶穌基督。基督說:「**我與父原為一**」, 他要求現今讀舊約的人, 其心對他的敬拜必須相等於對耶和華的敬拜。這樣, 有新約聖經在手的牧師傳道, 却無法在舊約聖經裏看到主耶穌, 那麼他們的不信耶穌比猶太人更甚。

以前, 我曾聽到有一位弟兄在台上說, 上帝的話有95%記在聖經裏, 另外5%要自己去找去寫。我聽了此話之後, 氣憤填膺, 立即寫信提醒牧師此言之不當(寫信乃因口說有憑, 文責自負)。很可惜的是, 該牧師因這位弟兄是主要核心同工而不去更正他, 持續讓這錯誤的信息存在會眾心中。現在, 這間教會人數越來越多, 他們若不在這事上立即悔改, 他們以為榮耀的事反成了他們的羞辱, 帶領更多人進入沈淪與滅亡的結局。

下週我們在「我信身體復活(四)」中繼續講「**他們的結局就是沉淪**」。